

## Posudek oponenta diplomové práce

Téma diplomové práce: Právní otázky internetu v mezinárodním a vnitrostátním právu

Diplomant: Petr Miroš

Vedoucí diplomové práce: JUDr. Petra Žikovská

Oponent. JUDr. Tomáš Dobřichovský, Ph.D.

Hodnocená práce je tematicky zaměřena na právní otázky spojené s internetem a jeho užitím. Internet jako takový, je překotně vyvíjející se fenomén, který v poslední dekádě zásadním způsobem ovlivnil i podobu autorského práva nejen u nás, ale i celosvětově. Proto je velmi zajímavé jakékoliv jeho další zkoumání a ačkoliv existuje poměrně značné množství literatury, zůstává řada otázek s ním spojená bez jednoznačné odpovědi.

Diplomant pak toto téma, které umožňuje bezpočet přístupů pojímá spíše z hlediska ochrany osobnosti, se kterým je právo autora v daném případě do jisté míry v poměru antagonistickém.

Těžiště práce podle mého názoru spočívá ve snaze nalézt určitou rovnováhu mezi ochranou osobních dat a údajů a právy autora, jež bývají namnoze v prostředí internetu porušována. V závěrečných částech práce pak autor dokladuje tuto snahu i na konkrétních příkladech národních legislativ, jako je například francouzské „HADOPI“. Je bezesporu zajímavé, že právě země s tak silnou tradicí přirozených práv člověka a důrazem na ústavu, jako základní právní instrument, připustila průlomovou legislativu jež umožňuje poskytovatelům připojení uchovávat osobní data uživatelů sítě internet, právo na soudní proces, jakkoliv ve zkráceném řízení před speciálním, k tomu určeným, tribunálem, zůstalo zachováno.

Postrádám tu četnější úvahy de lege merenda, a to zejména v závěru práce, který pokládám za příliš stručný.

Práce jako taková splňuje nároky kladené na obdobný druh prací a doporučuji ji k ústní obhajobě.

V průběhu obhajoby se doporučuji zaměřit na otázku odpovědnosti poskytovatelů internetového připojení v českém právním řádu a na rozbor možností řešení konfliktu mezi ochranou osobnosti a zájmy držitelů autorských práv v kontextu Evropské unie.

V Praze dne 8.12. 2010

JUDr. Tomáš Dobřichovský, Ph.D.